臺北市立濱江國民中學99學年度第1學期
八年級數學科(數學領域)   第3次定期評量答案卷
　　　　　　　　　　　　　　　　八年　　班　座號：　　　　姓名：　　　　　　　　

	1.本學科試題一張兩面，作答結束請繳交答案紙。
2.選擇題每題都有A、B、C、D四個選項，其中只有一個選項是正確的，請選出正確答案。試題答錯，一律不倒扣。
3.禁止使用計算機。
4.本試題紙空白處，可供計算使用，請勿使用額外的計算紙。
5.本學科試卷分成三部分：選擇題、填充題，計算題，共25題，合計100分。


1、 選擇題：(共10題，每題4分；計40分。) 
1. (   ) 下列各式中，哪一個為一元二次方程式？
　　 (A) 
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2. (   ) 下列哪個數為
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的解？
     (A) 9  (B) 8  (C) 7  (D) 6 。     
3. (   ) 將
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配成完全平方式時，須再加上下列何者？
     (A) 
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 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf]2
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4.  (   ) 將100公分長的繩子剪成兩段，其中一段長設為
[image: image12.wmf]x

公分。此兩段繩子分別圍出兩個正方形，
     面積和恰為353平方公分，則依題意可列出一元二次方程式為何？
     (A) x2＋(100－x)2＝353       (B) EQ \F(x2,4) ＋EQ \F((100－x)2,4) ＝353 
     (C) EQ \F(x2,4) ＋EQ \F((100－x)2,4) ＝3532     (D) ( EQ \F(x,4) )2＋(EQ \F(100－x,4) )2＝353 。  
5. (   ) 計算5×452－26×45×225＋5×2252＝？ 
     (A) 45

(B) 0
(C) －45
(D) 5  。
6. (   ) 若多項式
[image: image13.wmf]12

2

+

+

mx

x

可分解成兩個一次式的連乘積，則
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不可能為多少？
     (A) 8  (B) 13  (C) -6  (D) -7 。  
7. (   ) 已知
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為方程式
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的一根，另一根為
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，則
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為多少？
     (A) -4  (B) -2  (C) 2  (D) 4 。  
8. (   ) 小平解方程式
[image: image19.wmf])
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的步驟如下：
     步驟一：兩邊同除以
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     步驟二：去括號得
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     步驟三：將
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移項得
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     步驟四：整理得
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     最後解得
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，但老師說小平的答案有誤，則小平在哪一個步驟開始發生錯誤？
      (A) 步驟一 (B) 步驟二 (C) 步驟三 (D) 步驟四 。  
9. (   ) 判斷下列各方程式中，有多少個方程式有實數解？
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     (A) 4  (B) 5  (C) 6  (D) 7  。 
                                                                             請翻頁繼續作答
10. (   ) 設
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為整數，若一元二次方程式
[image: image41.wmf]0
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的兩根均為不含根式的分數，且為重根，
     則以下誰的敘述正確?
     (A) 小玉：不管
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、
[image: image43.wmf]c

的值為多少，
[image: image44.wmf]0

¹

b


     (B) 小丸子：不管
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的值為多少，此方程式的解一定為
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     (C) 美環：
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     (D) 花輪：若要符合根的條件，則
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、
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要互質才有可能。  
2、 填充題：(共12格，第 eq \o\ac(○,1)~ eq \o\ac(○,8)格，每格3分；第 eq \o\ac(○,9)~ eq \o\ac(○,12)格，每格4分，計40分。)
1. 請因式分解下列各式：
(1) 
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=          eq \o\ac(○,1)          。    (2) 
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(3) 
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=          eq \o\ac(○,3)        。
2. 請解出下列方程式的解：

(1) 
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       eq \o\ac(○,4)       。     (2) 
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        eq \o\ac(○,5)       。

(3) 
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       eq \o\ac(○,6)       。   (4) 
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        eq \o\ac(○,7)      。

(5) 
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3. 設長方體體積為
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立方公分，已知長為
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公分，寬和高都是
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的一次式，
則此長方體的表面積為              eq \o\ac(○,9)                。

4. 若
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為方程式
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的一個解，
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為方程式
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的一個解，則
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)

2

6

)(

7

2

(

2

2

+

+

+

b

b

a

a

=       eq \o\ac(○,10)       。 
5. 已知
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的解，則
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        eq \o\ac(○,11)      。 
6. 小丸子班上體育課玩一對一籃球賽，若每人與其餘每一個人都要比過一場球賽，已知老師共計有190場比賽，則小丸子班上共有       eq \o\ac(○,12)      位同學。

3、 綜合計算題：(共3題，第一題6分，第2、3題7分，計20分。
無計算過程不予計分。)

1. 利用配方法解方程式
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2. [image: image77.jpg]


將一個正三角形之ㄧ邊長增加3，另一邊減少3，第三邊長度不變，即可成為一直角三角形，求此正三角形的邊長為何？

3. 丸尾上數學課的時候，用圓規畫了四個圓，如右圖所示，若最大圓的半徑是第二大圓的兩倍，且第二大圓的半徑也是第三大圓半徑的兩倍，第三大圓的半徑還是最小圓半徑的兩倍，且灰色部份面積比白色部份的面積多475
[image: image76.wmf]p

平方單位，則最大圓的直徑為多少單位。  
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